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Аналітична токсикологія є прикладною хімічною дисципліною, що зай-

має чільне місце в ряду інших хімічних дисциплін. Вона тісно пов'язана з по-
всякденною клінічною практикою лікаря, оскільки без даних хіміко-
токсикологічного аналізу неможливе грамотне проведення лікувальних заходів 
при токсичних явищах у живих осіб або достовірного висновку при смертель-
них отруєннях. Дані хіміко-токсикологічного аналізу (ХТА) потрібні при вирі-
шенні багатьох правових та інших важливих питань.  

В період бурхливого розвитку хімічної і фармацевтичної промисловості 
велика кількість хімічних речовин та лікарських засобів впроваджуються в 
життя, побут і діяльність людини. Але за певних умов багато з них несуть не-
сприятливий вплив на організм людини, тварин і рослин, викликають отруєння 
різної тяжкості, стають потенційно небезпечними не тільки для здоров'я, але 
іноді і для життя людини. Постійне збільшення числа отруєнь ставить завдання 
підготовки фахівців, що мають навички роботи в області ХТА біологічних рі-
дин на присутність наркотичних і токсичних речовин з метою розпізнання мо-
жливого наркотичного отруєння або токсикоманічного сп'яніння. 

Деякі питання аналітичної токсикології тісно пов'язані з перетворенням 
токсичних речовин в організмі, тому в кожній групі речовин приділяється до-
статньо уваги питанням біотрансформації і фармакокінетики ксенобіотиків в 
організмі людини, а також перетворенню в трупному матеріалі.  

Велика різноманітність об'єктів ХТА, їх різнохарактерність, складність 
вирішуваних питань привели до необхідності виділення аналітичної токсиколо-
гії в окрему фармацевтичну дисципліну, яка має ряд специфічних особливос-
тей. Саме вони відрізняють її від інших хімічних дисциплін, і, зокрема, від ана-
літичної хімії, сучасні методи аналізу якої широко використовуються в аналіти-
чній токсикології. 

Все це є запорукою успіху при вивченні аналітичної токсикології здобу-
вачами вищої освіти спеціальності 226 «Фармація, промислова фармація», під-
готовки їх як висококваліфікованих фахівців з ХТА та судово-хімічного аналі-
зу. Після вивчення аналітичної токсикології здобувачі вищої освіти навчальних 
закладів фармацевтичного профілю отримують загальну та спеціальну підгото-
вку. Перелік організацій, в яких можуть працювати випускники фармацевтич-
них вузів, постійно розширюється. На сьогодні це не тільки аптеки та контро-
льно-аналітичні лабораторії, а й підприємства хімічної, біохімічної, фармацев-
тичної, харчової, косметичної промисловості, організації і лабораторії, що зай-
маються проблемами екології та профілактичної медицини. Тому вивчення ди-
сципліни «Аналітична токсикологія» разом з дисциплінами хімічного, біологіч-
ного та медичного напрямку є актуальним. 
  


